



財團法人私立台東

教養孩童，使他走當行的道，
就是到老也不偏離。-聖經-



基督教阿尼色弗兒童之家



178

期 雙月刊

2020/07月~08月



台東郵局許可證

台東字第15號

雜誌

台東認字第13號
執照登記為雜誌交寄
發行人 / 呂立漢

法人設立許可證：法人登記證書105證他字第32號 網址／<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號 郵撥帳號／0648170-3 E-mail／ho.ansf@msa.hinet.net
地址／954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話／089-223194 傳真／089-227641

南投設立許可證：府社工婦幼字第1050143876號 郵撥帳號／2276067-0 E-mail／ansf.nantou@msa.hinet.net
地址／545南投縣埔里鎮東潤路33之2號 電話／049-2926811 傳真／049-2927631

新冠肺炎症候群時序入九月，全球被這個肺炎擾亂了近十個月的日子，這個過程提醒我們了解『人』在這個世界上，其實是很脆弱的，能力很有限的一個物種而已！從這事件上的發展過程，也看盡了「人類」的各種面向，亦令人不得不去思考「人性」的複雜與善惡之間徘徊的利益性衝突。

感恩 神的帶領和保守，更感謝工作團隊人員的細心和努力，徹底又非常到位的執行政府提倡的衛生教育程序，我們這個群體居住的大家庭，所有大小成員都蒙恩惠保守、平安。疫情趨緩並不代表難關已過去了，還是不可掉以輕心！扎實的清潔消毒流程，仍持續實施，以策安全。

一首打油詩，笑看人生路：

2020

春雨濛濛細細飄 飄遙不定天邊繞
新冠病毒武漢炎 搞死全球多少人
各國都指別人過 不知自家早惹禍
麻煩一定是他錯 我家絕對沒有錯
開口要錢理由夠 只是不知誰的錯
世界停擺大地樂 才知原來一切的
錯
都是人類惹的禍！

祝 以馬內利

您的朋友
呂立漢 敬上

暑假好好玩



我們的暑假充實有趣、收穫滿滿：
品格營、音樂營、公益路跑、返家團圓、打工實習…
我的暑假，行程滿滿，真的好好玩！

南投家園 ○晨

令小孩開心的暑假終於來臨，但卻是大人夢魘的開端，在這個暑假大人們也為我們小孩準備了許多活動，其中我最喜歡的是竹圍和台東之行。

在竹圍的活動中，我是擔任一位同工的角色，但平常我的個性是比較愛玩的，所以擔任同工的時候難免會有一些跟自己的角色不符的儀態，但是到了最後我卻有把自己的狀態調整好，在這過程中我也學到了不少東西，就讓我們留到結論再說吧！

台東行的活動是8天7夜，這8天7夜我過得非常充實也學到很多知識，在這幾天我們去了很多地方，有瓦拉米步道、米果學校、富山護漁區、和散那營隊、東遊記、糖廠、牧野、大坡池，在瓦拉米步道讓我體驗很多的自然環境，在米果學校我知道米的生長過程，在富山護漁區我認識了很多魚類、蟹類，在東遊記泡了溫泉和游泳，在牧野我看到了很多的動物，最後在和散那營隊我認識了上帝，也認識了的話語和聖經的七位人物，在營會當中我也更親近了這位上帝。

在這些活動中，我們的目的除了玩之外最重要的是學習，在這過程我學到身分的轉換，擔任不同的角色就要用不同的態度去轉換，也學到了關於台東的知識，也謝謝大人們那麼不辭辛勞地陪伴我們，辛苦您們了！





南投家園 ○涵

今年暑假，我們院內有部分的孩子去到了台東院區，除了認識台東之美以外，我們還在那裡參加了三天的夏令營，是由和散那教會所舉辦的「轉動夢想」。

去年也曾經參加「轉動夢想」營會，只是那時是自己搭車前往高雄跟其他幾位同伴會合，今年則是與台東院區的院童們一起參與，活動過程中，發現台東的孩子很在意同儕的眼光，不敢大方地在大家面前敬拜神，因為他們大部份的人都覺得這樣很尷尬、很丟臉。但經過了第一天之後，許多人開始在第二天歡呼歌唱，或甚至高舉雙手全心敬拜神，這當中看到了 神在我們之中行了奇妙作為，使他們拋下包袱。看到大家彼此從不熟識到熱絡，相處得比我們剛開始設想的都還要融洽許多，內心感到非常的開心。當然中間或許會有些小糾紛，但那都還算無傷大雅的小事。

營會只有三天，成果發表也就那麼一次，完美的結束這次營會之後呢？以倫說過「一個感動帶出一個行動，一個行動帶出一個改變，但是感動很容易隨時間過了就被遺忘了」，希望能堅持大家感動的，是有盼望的熱情，將 神的愛好好運行在身旁每一個人當中，也帶給別人鼓勵！

南投家園 ○馨

這次活動充滿了多采多姿，讓我最有印象深刻的活動有：「台東八日遊」，其中有參加和散那的品格和轉動夢想的主題，我很有印象的一句話是：「上帝與我們同在」，這句話帶給我很重大的意義，讓我想起從出生的那一刻起和長大之後的我，感覺心靈上有感到很大的安慰。

小時候，我小二就接觸到了基督教，想起那時候遇見上帝的恩典，讓我感到自己的生命被翻轉，雖然有恐懼、傷心、害怕，上帝卻用祂的慈繩愛索牽引著我，讓我們每一個人活出更美好的生命，曾經講道有說過一句話：「一個感動帶出一個行動，一個行動帶出一個改變」，我覺得夢想必定會遇到困難和挑戰，就比如像生涯冒險家的工作類型，工作不可能一帆風順，但是我們卻能勇於找尋自己的目標以及夢想成功就是最大的勇氣。夢想雖然遙不可及，但實踐到就是自己最大的收穫和美好，付出的心力有多少，得到的就會有多少。

這次的活動，主要讓我們學習到團隊合作的重要、永遠不放棄的精神、勇於追求自己的目標，雖會有蜿蜒曲折的道路，但憑著無比的信心，就必得到剛強，成為你我更好的祝福，真正的價值不是別人如何看待你，而是我們有沒有用上帝的眼光看自己，人生就好似一場戲劇，不斷的努力再努力，卻總發現自己的人生不順遂、不如意，幸福需要付出感恩、分享、豁達的心態、包容、尊重，就能感受到滿滿的祝福和幸福，雖然有困難，只要堅持到最後一定可以達成目標，最後祝每個人不論在課業上或是工作上都能勇於挑戰自己，達到自己想要的目標。



南投家園 ○晶

在這些許不安的暑假中，我最喜歡的活動是花東上山下海任我行的方案啦！今年暑假我們一群人一起往台灣的東部走走，在海灘上吹著飄來淡淡鹽味的海風，踏著清涼爽快的海水，看著為了我們而停下腳步的小魚，一切都很美好。

氣喘如牛、汗流浹背的上山活動讓我更清楚了解小花兒的完美點啜及大自然老師的大膽上色，一步步都帶著興奮的心情更上一層到了我們「心目中」的終點站，一望無際的台灣，雖然美，卻被我們一點一滴的破壞及遭踏。

走著走著來到了台糖動物園，更是讓我學到了生命中的大道理，在裡頭我看見了一隻左眼凹進去的駱駝，他並沒有因此而自卑，而是更把握與世界相處的每分每秒，牠沒有了左眼，但牠還有的是右眼，只看自己所擁有的，不看自己沒有的，這是在牠身上所學的。在台糖吃冰的路上，大家看見了一隻蟬，他是如此的小隻，但為何我們注意到牠，是因為他的勇氣，牠遇見困難大膽求救，往往我們遇見困難總是自己默默接受痛苦，為何不像蟬大膽的向天父爸爸求救呢？人總以為靠自己可以，但卻並沒有想到深愛我們的天父，若更加的依靠祂，會使我們從錯誤的環境中做出對的選擇。



南投家園 ○娟

今年的夢想起航是讓我印象最深刻的活動，然而今年很榮幸被選為一位服侍同工，聽到自己當同工時，心中有說不出的喜悅與感動，因為我從來沒想過我會當上同工來服侍大家，對我來說它是一種挑戰，但只要我們抱著信心就可以完成，就像主說的：「在主凡事都能。」沒有做不到的事情，也沒有達不到的目標！

營會開始後，開始面臨了許多困難！例如：如何把團隊的默契帶出來、如何讓團隊變得更好，甚至要面臨他們都跟我很熟悉、他們都是我的家人，所以我做到了！並且在營會的第一天到最後一天，我們這組的孩子真的進步很多，在團隊中都會互相合作，我發現他們成長許多！雖然我沒有下去與他們一起活動，但我真的很感動！在晚會成績公布後，我們這組是冠軍，我聽到時，我原本以為我們這組不會得獎，讓我很驚訝，我也非常的感動！也非常有成就感，他們真的很棒！出乎我意料！也感謝主給我們這份榮耀，真的是「靠主凡事都能」！

這幾天當同工下來的我，也發現了自己有很多的優勢，例如：我有上帝給我的領袖能力，如何把一個團隊帶出成績來！這是我以自己為傲的地方，同時，我也學到了如何去把一件事情做到最好！盡到自己該有的責任！也謝謝這幾天協助我的盈瑄姐、旻翰哥，教我如何把事情做好！也謝謝家中的大人對我的信任，還有竹圍給我這個機會來服侍 神、服侍大家！這幾天我收穫多多！謝謝你們！

梅○蘭

時間過的真快，這一次或許是我最後一次參加和散那的營會了吧！一轉眼，我就即將升上高三了！

在這次的活動裡我收穫了很多，例如：只有擁有正確價值觀的人，才能夠在錯的處境裡面做出對的選擇、自己的價值不是別人說的算、夢想的新生出自於生命的重生和 神創造你是有價值的…。在晚上敬拜時，我全心全意的讚美神，感觸真的很深，就像天父爸爸真的在我身邊一樣，每一次的禱告和敬拜都把自己的心擺上感受真的很不同，在晨更文章裡，我也找到了那迷失的我，真的很開心！

神說：孩子，你是我所愛的，我沒有撇下你、不顧你， 神看我們是寶貴的， 神保護我們，如同保護眼中的瞳人，所以我們要好好的珍惜自己，我們活著就是有盼望的，改變自己就是改變世界，這個世界需要的不是英雄，而是一群願意走在一起的人，跟對的人你就會經歷到對的事情，真的很謝謝你們帶我走出了深谷。



林○鴻

今年是我第四年參加和散那的「轉動夢想」夏令營，也是在阿尼色弗最後一次參加，所以這一次我很有感觸。因為我在這裡不到一年的時間裡，就要出去自己打拼我人生的目標，並且付諸行動。

今年夏令營來了許多前幾年就認識的同工們，以及我們埔里的「親戚」們來參加，所以就相對熟悉。雖然比以前少了半天，但是從 神得來的的感動卻沒有少。今年我是基甸小隊的隊員，當中有比較小的孩子，但是他們都很乖巧，沒有讓隊輔操心。而我們的品格是「勇敢」，所以我們在敬拜時、玩大地遊戲時都一直贏，就像我們的隊呼：「打敗所有其他的隊伍。」

不管我們現在的處境如何，只要仰望 神，我們就可以活出不一樣的人生，去當一位照亮別人的路的人，去分享自己的心路歷程，去激勵那些在黑暗裡的人，去幫助他們回轉向 神。





羅○貴

這次是我參加第六次和散那的營會，也是我的最後一次，我真的非常期待這次的活動。

在活動期間我最喜歡的不是大地遊戲，而是聽講道。我也不知道為什麼會這樣，應該是他們的講道比較不會想睡覺，而且內容豐富，講者也很風趣。還有以倫哥講一句話讓我印象非常深刻，「無論你犯下許多的罪，只要專心悔改，神就會願諒你的過犯。」「悔改」，也是我們彼得小隊的品格，我覺得神是一位愛我的父親，就像親生父母親一樣愛我們。

還有，我上才藝課程是「木吉他班」，其實我沒有學過木吉他，但是我學得很快，老師都說我資質還不錯，希望可以努力學會吉他。在最後一天吉他班和木箱鼓班一起表演一首歌「轉動夢想」，這首歌是寫給一位哥哥叫家鴻，我看過他三次，雖然他的臉很不友善，但是他的內心是有一個溫柔的心。是一位溫柔的哥哥，但很遺憾的是，他今年就被天父接回天家了，我聽了這件事，我很難過，一個以前是一位流氓，但是他被上帝感動而回頭是岸，變成了一位愛主的人。如今他這樣走了，也覺得是上帝的安排，願神祝福他下輩子有更好的生活。

最後，感謝陪伴我們三天兩夜的隊輔們，辛苦他們一直為我們付出與關懷，也感謝以倫哥他們為我們禱告。希望我下次能當隊輔，去幫助我們的學弟妹，帶他走正確的道路，就像以倫哥說的：「你們要帶領你們的下一代，去幫助他們，就像我們帶領你們一樣。」



匡○霖



這次暑假有許許多多的營隊，讓我刻骨銘心，原因是因為我最歡的音樂營，剛開始學木箱鼓，覺得非常難，因為要記很長很長的譜，但是我還是很努力地學，努力地背，有時候在打木箱鼓時，會一直打錯，一下咚滋搭滋，一下咚咚搭咚，雖然我一直打錯，但是老師很細的在教我，讓我學會，我很感恩教我木箱鼓的老師，因為只要我不會，他會細心地教我，直到我學會我最喜歡的木箱鼓。

當我們學會時，隔天就要才藝成發，我很緊張，因為我怕上台表演會出錯，但是老師說多多練習就不會緊張了，而且打得很好，謝謝老師這麼用心的教我。



古○瑋

今年的汽車保養廠實習是我有史以來最棒和最有豐收的一次暑假，在這裡感謝老闆和師父，因為他們給了我很多的技巧，我也從這次的實習學了怎樣與客人的人際溝通。

我認為這個工作真的很累，因為我已經體驗過了，但我還是很喜歡修車，因為師父有說過，我把技術給你，是你吸收，如果會了，就沒有人能搶走，而這個職業我喜歡，也好開心在這段段的時間內，我的學習力也越來越進步了，謝謝大家，我會繼續保持下去的，因為我已下定決心了，我也會好好學習的。其實師父有說過，這個工作很少年輕人在做了，所以很少有像我這樣的年輕人去學，我聽了滿感動的，也感謝老闆讓我有機會去上一些課程，雖然不太懂，但我有詢問，這樣我不會白學了，謝謝大家。



余○卿

這是我第一次離開阿弗獨立去打工，很緊張也很害怕，剛開始做我覺得有很多的不懂，也不敢去詢問，但後來想一想，如果不勇敢的踏出這一步的話，沒有人幫的了我，所以我就去問大哥哥大姐姐，這兩個月我學會了很多，從什麼都不會到可以一個人帶樓真的很不容易，剛開始做因為還沒適應，所以壓力很大，很常回到小家把累宣泄在妹妹們身上，雖然我知道這樣不好，但那時候的我就只能這樣了。這次的打工讓我自己成長了許多，我也學會了有問題要開口問，更了解了父母工作的辛苦，還有賺錢不容易，所以我們要珍惜錢，也要好好存錢。



鄭○蓁

返家的這幾天，沒有我想像中的快樂，因為了一句話，打破了我充滿期待的心，回到家，我看見了陌生的嫂嫂和哥哥，因為我們沒有常常接觸，所以沒有很熟，那幾天我逃離了認識他們的機會，因為我沒有那個勇氣面對他們，原因是因為有一天我媽的朋友問了她一個問題：「妹妹回來了喔？那她要在那邊住到甚麼時候？你們要接她回來嗎？」，結果我媽回答：

「雖然監護在我們這，但我們並沒有血緣關係，也不知道能不能接她回來，而且我們都忙著上班，哪有時間照顧她，只是剛好暑假休假，也順便帶她回來玩一玩。」當下我聽到這段對話的心情是無比的傷心難過，我很痛恨為甚麼我不是她親生的？所以代表哥哥也跟我沒血緣關係，那我有甚麼理由接觸他們那一家人？但我很慶幸媽媽沒有在意這件事，反而把我當親女兒看待，哥哥也有關心我在這裡的狀況。

到了最後一天，我和媽媽必須很早到火車站搭火車，沒想到哥哥比我們起得早，買好早餐放在桌上，還留了紙條，上面寫著「○蓁要加油喔！」我馬上哭了起來，。很謝謝哥哥的鼓勵，而我也帶著依依不捨的心離開了那一個家。



陳○鑫

今年的暑假，我挑戰了21公里的馬拉松比賽，這是我人生中第一次跑這麼遠的距離，以1個小時37分跑完，並且在男子組19歲以下取得了第一名，從去年開始幾乎每天都在練習跑步，感謝毛哥，利用自己下班的時間，陪我們跑步，有的時候，天還沒亮，我們就在跑，太陽還沒下山跑到太陽下山，有的時候下雨，在室內做體操，這樣的訓練做了一年多，終於讓我在比賽中拿到好成績，這一刻，我明白到努力堅持是多麼的重要，體會到先苦後甘又是怎麼樣的感覺，我會持續的練習，挑戰明年的42公里馬拉松。



鍾○志

今年暑假參加了非常多的活動，其中最令我覺得有挑戰性的活動是柏釧公益路跑活動，在這些活動還沒開始之前，我們從去年一直努力的練跑，原本要參加三月份的半馬路跑比賽活動，但因疫情的關係，所以延後舉辦。當我得知這個消息其實我很難過，練了這麼長一段時間，結果要延後，然而我把每次的練跑都當作是最後一次，雖然比賽當天的成績不是我想要的成績，但我很開心能全力以赴的完成比賽，已經很厲害了，希望接下來的挑戰我能夠成功，並且全力以赴完成三晨盃的路跑比賽。

